
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 17 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:45, no ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL, do município, TAUBATÉ, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) JOSE MOACIR ESPINOSA
ENEAS representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

AFONSO RABELO - CÂMARA MUNICIPAL
ANA HERMÊ DE SOUZA - CÃMARA MUNICIPAL
ANGELO ROBERTO DOS SANTOS FILHO - FACULDADES ANHANGUERA
EDSON TRAJANO VIEIRA - UNITAU
EDUARDO CARLOS PINTO - UNITAU - DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA
FELIPE PICCINA - FM UNITAU
FERNANDA MARIA SILVA RIBEIRO - CAMARA MUNICIPAL
IVETE MONTEIRO ALBUQUERQUE - CAMARA MUNICIPAL
LUCIANO CORREA - CAMARA MUNICIPAL
LUIS CARLOS LAUREANO DA ROSA - UNITAU
MANOEL CARLOS GONÇALVES - CÂMARA MUNICIPAL
MARCIA CRISTIANE BELONI - PREFEITURA
MEDEIROS JUNIOR - POLICIA MILITAR
NILDE BALCÃO - UNITAU
POLLYANA DE FATIMA GAMA - CAMARA MUNICIPAL
REINALDO RIBEIRO - CAMARA MUNICIPAL
RODRIGO BONA - CAMARA MUNICIPAL
SELMA SANTOS PRADO - PREFEITURA
TELMA MARIA DE SIQUEIRA PATTO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO  - PREFEITURA DE TAUBATE
TEN FERNANDES - CAVEX
WILSON ANTONIO DE LIMA - CAMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município TAUBATÉ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2000, foram identificados 76563 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 96001 domicílios, assim distribuídos: 82772 particulares permanentes
ocupados 53  particulares improvisados ocupados, 9101 vagos, 934 fechados e 3074 uso ocasional, além de 67 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2000, a população recenseada foi de 244162 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 275282 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU



em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
SRA.ANA HERME E A SRA.ALEXANDRA DOS REIS NAO HAVIAM SIDO RECENSEADAS E RECLAMARAM NA 4ª REUNIAO, SITUACAO SANADA,
DOMICILIOS CONSTAVAM FECHADOS. SRA.IVETE (GAB.VER.LUIZINHO) RECLAMOU QUE VEREADOR NAO FOI RECENSEADO ATE DATA DA 5ª
REUNIAO-TELEFONEMA AO POSTO DE COLETA VERIFICOU QUE RECENSEADOR HAVIA DE FATO REALIZADO ENTREVISTA NA CASA DO
SR.VEREADOR(SITUACAO APRESENTADA ANTES DO TERMINO DA REUNIAO). DEFINICAO E CRITERIO DE DOMICILIOS PASSADO AOS
PRESENTES(FECHADO/VAGO/USO OCASIONAL/COLETIVO). NR.DE DOM.FECHADOS EM TAUBATE 0,97%. NR.DE DOMICILIOS NAO SIGNIFICA
AUMENTO DE POPULACAO (VIDE LOTEAMENTOS, NR.DE APARTAMENTOS EM PREDIOS QUE NAO FORAM ENTREGUES AINDA).
PROF.EDUARDO PINTO COMENTOU SOBRE AUMENTO DA POPULACAO CARCERARIA(E SEUS FAMILIARES) NA AREA DE
POTIM(SJCAMPOS)-TEM ESTUDOS NO DEPT.GEOGRAFIA UNITAU. NECESSIDADE DE UM LEVANTAMENTO OFICIAL POPULACIONAL POR
BAIRROS. ATE 16 ANOS, NR.DE MENINOS MAIOR QUE DE MENINAS.PERCENTUAL ACIMA 69 ANOS SUBIU, ABAIXO DE 3 ANOS BAIXOU
(1991-2010). UNITAU TEM PESQUISAS DE EXPECTATIVA DE VIDA. VER.POLLYANA: POLITICA MIGRACAO-SJCAMPOS NAO DIVULGA DADOS
EMPREGO NA IMPRENSA. DUVIDA POPULACAO RURAL X URBANA. POPULACAO RURAL (2%).DEVE HAVER COMUNICACAO PODER PUBLICO E
PROFESSORES. RECLAMACAO DOS PRESENTES COM AUSENCIA PODER EXECUTIVO. MEIO AMBIENTE (VER.POLLYANA E PROF.TRAJANO):
PLANO DIRETOR DEVERIA CONTEMPLAR PROTECAO AS MICROS BACIAS. ELOGIO DA PROF.NILDE AO TRAB DO IBGE FEITO COM SERIEDADE,
NAO CEDENDO A PRESSOES. PM VEIO DE PINDA, AGRADECEU AO TRABALHO EXECUTADO, VAI MELHORAR SERVICO. VER.POLLYANA
PROMETEU TRABALHAR EM CONJUNTO COM UNITAU, TODOS OS PRESENTES APROVARAM OS DADOS APRESENTADOS NESSA REUNIÃO.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
CAMARA DOS VEREADORES. POLICIA MILITAR. CAVEX. ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL. UNITAU. FACULDADES ANHANGUERA.
REGISTRO AS PRESENÇAS DO COORDENADOR DE ÁREA DO CENSO/2010 - AGUINALDO SILVA, ACS DANIELE TATIANA GIORGETI, ACS
ANTONIO JOSE DA SILVA SANTOS, ACM EDSON OGAWA E ACM MAGNO JUNIOR.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PREFEITURA MUNICIPAL. SESI. SENAC. 


